

Дмитрий Rogozin предложил создавать в Арктике опорные зоны развития

Страница 3



Национальный анти-террористический комитет: первые 10 лет

Страница 6



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 10 марта 2016. № 49(6917) www.rg.ru

Федеральный выпуск

- 3** Телеканал Russia Today смотрят 70 миллионов зрителей по всему миру
- 4** «Аэрофлот» занял второе место в европейском рейтинге авиаперевозчиков
- 5** Цену на нефть подстегнул рост ее потребления в Китае
- 7** Совладельца аэропорта Домодедово оставили под домашним арестом
- 7** Приговор Надежде Савченко огласят 21–22 марта
- 10** Валерий Фокин поставил политическую фантастику по Кириллу Фокину
- 12** Китайский футбольный клуб выиграл у «Реала» — по деньгам

В НОМЕРЕ



Как потратят в 2016 году бюджет Союзного государства? / стр. 2, 3

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

«Труд баловня судьбы» — в марте исполнилось бы 75 лет народному любимцу Андрею Миронову

«Буханку» не заменит ни один внедорожник — новая версия своего самого известного внедорожника

Российская Газета НЕДЕЛЯ

Холостые

В пятницу, 11 марта, в Москве ожидается снег и морозы. В субботу, 12 марта, в Москве ожидается снег и морозы.

Право Конституционный суд высказался о законе про пересадку органов

СНЕЖНЫЙ КОМ



Наталья Козлова

Конституционный суд вчера обнародовал свое мнение по одному из самых острых и болезненных вопросов — о донорстве органов человека после его смерти.

Полвека прошло с того времени, когда еще мало кому известный врач Кристиан Барнард провел первую в мире пересадку сердца.

Несмотря на то что трансплантология с тех пор стала признанным направлением в медицине, споры о том, что можно и что нельзя при изъятии органов, не утихают, а разгораются с новой силой.

С точки зрения медицины, как только пересадка органов начала делать первые шаги, встали совсем не медицинские проблемы — о согласии на изъятие органа у человека или его близких, о праве получить орган для умираю-

Акцент

Родные узнали правду об изъятии органов только из материалов уголовного дела об аварии

щего и мнение семьи донора. Окончательного ответа и неоспоримого решения на все эти новые вопросы и десятки похожих нет и сейчас.

Заявителями в Конституционном суде оказались родные умершей после аварии девушки. Они оспаривали одну из статей Закона «О трансплантации органов и (или) тканей человека». Статья эта называется «Презумпция согласия на изъятие органов и тканей».

Трагедия в семье заявителей началась с того, что молодая москвичка оказалась жертвой дорожной аварии. В коме ее привезли в больницу. В реанимации она пролежала несколько дней. И каждый из них мать приходила в больницу, общалась с врачами. Судя по ее заявлению, в день смерти ее дочери не пустили.

Против виновника ДТП было возбуждено уголовное дело. Когда близкие знакомились с материалами этого дела, увидели за-

Подарить свое сердце тому, кто в нем нуждается — благородно. Такой поступок спасает чью-то жизнь.

ключение судебно-медицинской экспертизы. В нем было сказано, что некоторые органы у умершей изъяты для трансплантации. Близкие обратились в Замоскворецкий районный суд с иском к медицинским учреждениям — тем, где лечили девушку и где пересаживали органы. Родные настаивали, что органы взяли без их ведома и согласия. Но суд им отказал. С его мнением согласились и вышестоящие суды.

Аргументы судов были таковы. Федеральный законодатель, определяя условия и порядок изъятия органов у погибшего человека для трансплантации, прописал запрет на изъятие, если клиника была поставлена в известность, что человек при жизни или его близкие высказались против.

Но такого в этом случае не было.

ПРОБЛЕМА Фиктивные банкротства лишают бюджет налоговых доходов

Банкрот уходит от ответа

Артем Кирьянов, председатель исполнительного комитета Российского союза налогоплательщиков

Банкротства стали инструментом ухода от налогов и долгов. После них погашаются только 5-10 процентов задолженности. Слабое наказание и пробелы в законе позволяют это делать. Как изменить ситуацию?

Тут важно не только не допустить массовых банкротств, но и избежать злоупотреблений. И помнить, что главная цель банкротства — не обслуживание интересов лиц, зарабатывающих на этих процедурах, а восстановление платежеспособности должника либо, если это невозможно, справедливое удовлетворе-

ние требований кредиторов. Но далеко не во всех случаях участники процедур банкротства соблюдают предусмотренную законом направленность.

Этот механизм часто используется для передела собственности, рейдерских захватов. Более того, недобросовестные должники с помощью банкротства могут безболезненно освободиться от претензий кредиторов.

Банкротство также зачастую становится и одним из способов уклонения от налогов. Те, кто не желает их платить, стремятся с помощью банкротства избавиться от задолженности без существенных материальных потерь. Правовая система должна отвечать на эти вызовы своевременно.

ИНИЦИАТИВА Минпромторг хочет запретить магазинам работать в выходные дни. Но не всем

Торговлю взяли в оборот

Татьяна Зыкова

ТОРГОВЦАМ и поставщикам, которые откажутся выполнять рекомендации создаваемого сейчас Российского национального совета потребительского рынка (Совет рынка), могут запретить продавать сигареты и алкоголь, работать в выходные и праздничные дни, возможно, открывать новые гипер- и супермаркеты в городах.

Об этом отраслевое сообщество предупредило в минпромторге. В министерстве придадут большое значение перспективам развития Кодекса добросовестных практик, который, например, помогает сдерживать цены, регулировать наценки. К этому документу сегодня могут добро-

вольно присоединяться любые торговые сети, предприятия мелкой розницы, поставщики товаров. Однако пока, особенно в регионах, число компаний, желающих подписаться под обязательствами Кодекса, которые предусматривают и существенные штрафы за их нарушения, не столь велико, как хотелось бы министерству.

Работа над поправками закона о торговле, которая ведется сегодня, похоже, сдвинулась вперед. В министерстве настаивают на одобрении минпромторга они приняли решение о создании Российского национального совета потребительского рынка. Концепция готова. И ее могут принять в течение двух месяцев.

ТУРИЗМ Где и почему будут отдыхать россияне в этом году

Канем в лето

Алена Узбекова

Примерно четверть наших соотечественников, планирующих выехать на отдых в этот год, выберет российские курорты, полагают эксперты «РГ».

То есть на внутренние направления будет самый большой спрос, единодушны в оценках представители туриндустрии. И главная причина — высокая стоимость зарубежных путешествий при нынешнем курсе валют.

В оценках перспектив рынка выездного туризма эксперты разделились. Не исключается его дальнейшее падение, некоторые эксперты ожидают даже 50-процентное снижение выездного потока.

Но есть и оптимистичный

ЦИФРА

150 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

в среднем закладывают россияне на выездной семейный отдых в этом году

взгляд. Уже сейчас, по продажам видно, что от отдыха за границей россияне не отказываются. «Объемы продаж по акциям раннего бронирования превышают прошлогодние показатели на 20-

60 процентов в зависимости от направления. Путешественники постепенно привыкают к высокому курсу валюты. И, хотя рано говорить о снижении влияния негативных экономических и финансовых факторов, тем не менее очевидно, что российские граждане хотят отдыхать и готовы за это платить», — полагает Майя Ломидзе, исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР).

Акции раннего бронирования на предстоящий сезон отпусков стартовали еще в прошлом году. Как правило, они заканчиваются в начале апреля. Размер скидок при покупке летней путевки сейчас составляет от 10 до 35 процентов, в зависимости от направления и политики конкретного отеля, говорят туроператоры,

опрошенные «РГ». При этом туристы следят за курсом валют, и как только цена на доллар и евро идет немного вниз, интерес к акциям раннего бронирования резко возрастает.

Тем более многие туроператоры предлагают сейчас гибкие условия оплаты. Например, есть возможность внести 25 процентов стоимости тура в течение пяти дней, а оставшуюся сумму перечислить за две недели до вылета. Акции раннего бронирования еще хороши тем, что это гарантированная возможность попасть на желаемый курорт в выбранный отель в нужные даты, говорят эксперты. А некоторые отели еще и поощряют туристов, купивших путевки по акциям, различными скидками на услуги.

КОНФЛИКТ



Открываются судебные слушания по делу Apple и ФБР. Но в конечном счете проблему придется решать не судьям, а законодателям

| | | | | | | |
|--|-------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|-----------------------------|----------------------------|-------------------------------|
| Официальные курсы валют ЦБ России с 10.03.16 | Австралийский доллар 53,9140 | Венгерский форинт*** 25,6108 | Казакстанский тенге** 20,9823 | Норвежская крона* 84,3511 | Турецкая лира 24,8652 | Швейцарский франк 72,4065 |
| | Азербайджанский манат 43,9317 | Вон Республика Корея*** 59,5996 | Канадский доллар 53,9366 | Польский злотый 18,3755 | Узбекский сум*** 25,3511 | Южноафриканский рэнд* 46,8715 |
| | Армянский драм** 14,7258 | Датская крона 10,6378 | Киргизский сом** 96,4455 | Румынский лей 17,7805 | Украинская гривна* 27,6250 | Японская иена** 164,3155 |
| | Белорусский рубль**** 34,4819 | Доллар США 72,3775 | Китайский юань 11,0959 | СДР 100,8677 | Фунт стерлингов 62,6602 | |
| | Болгарский лев 40,3540 | Евро 79,4488 | Молдавский лей* 36,2613 | Сингапурский доллар 91,9138 | Чешская крона* 29,3549 | |
| | Бразильский реал 19,2657 | Индийская рупия* 10,7569 | Новый туркменский манат 21,3189 | Таджикский сомони* 91,9138 | Шведская крона* 85,3056 | |

